

端午节假期

九洲港口岸增开13个航班

本报讯(记者张映竹 通讯员宋一卿)6月7日,记者从珠海边检总站九洲边检站获悉,6月8日-10日,九洲港口岸将增开13个航班以应对客流高峰,其中,6月8日、9日每天增加4个航班,10日增加5个

航班。据了解,今年端午假期恰逢高考结束,毕业旅行、海外研学等活动热度将上升,九洲港口岸作为珠海往返香港的水路客运通道,预计6月9日、10日迎来客流高峰,单日出境客流高峰时段

为9:00-12:00,入境客流高峰时段为17:00-20:00。

据九洲边检站相关负责人介绍,该站将持续加强客流监测,优化警力配置,及时开足通道,推行多项便民服务举措,全力保障旅客通关安全顺畅。

端午有爱 “粽”享安康

市慈善总会联合爱心企业给社区长者送安康

我们的节日

本报讯(记者许晖)6月7日上午,“端午有爱·‘粽’享安康”珠海慈善义工端午敬老服务活动在珠海市慈善总会举行。市慈善总会及党支部党员、慈善义工、珠海传媒印务发行有限责任公司、广东省广播电视网络股份有限公司珠

海香洲分公司、珠海中海万丽酒店、珠海市山西商会等爱心代表70多人参加了活动。

活动自筹备以来得到了广东省广播电视网络股份有限公司珠海香洲分公司、珠海中海万丽酒店、珠海市山西商会的大力支持,为活动捐赠端午粽子、米、油等慰问物资。本次活动主要慰问对象为珠海市慈善总会“日行

一报·关爱助老”慈善项目(第一批)的服务对象。

活动现场,爱心企业代表及慈善义工参与到包粽子活动中。活动结束后,爱心企业代表、慈善义工带着探访物资,前往狮山街道南坑、南香、南美社区,对服务对象进行入户关怀探访,向长者传递社会爱心企业的慈善关怀和温暖。

桂山镇举办传统美食制作活动

传承端午文化 共享温情时光

珠多精彩庆端午

本报讯(记者张伟宁)端午节快到了。桂山镇近日举办“粽情端午·温情传递”端午节传统美食制作活动。

在万山区桂山镇居家养老服务中心的精心组织下,长者欢聚一堂。活动现场,志愿者和社工提前准备好了粽叶、绿豆、咸蛋、猪肉以及浸泡好的糯米等食材。长者将粽叶、做漏斗、填糯米、封口、扎捆……长者精神奕奕,全情投入,乐在其中。大家互相探讨和交流包粽子的技巧,有的长者还亲自示范,传授自己的心得。



社工、志愿者和长者一起包粽子。本报记者 张伟宁 摄

现场气氛热烈而温馨。

包好的粽子出炉了,现场弥漫着浓郁的粽叶香气。长者围坐在一起,品尝着自己亲手制作的粽子,脸上

洋溢着满足和幸福的笑容。大家一边品尝粽子,一边聊起了端午节的历史文化,分享着彼此对这个节日的理解和感悟。

通告

2024年金湾区三灶海上龙舟赛定于6月10日在金湾区金湾路悦览馆对面海域(三号闸与二号闸之间海域)举办。为确保赛事期间道路交通安全畅通,现将交通管控措施通告如下:

一、6月10日8:00-12:00封闭金湾路三号闸至二号闸段南往北方向(往市区斗门方向)最外侧车道及路肩道路作为应急保障专用车道,禁止非应急保障车辆、非机动车和行人进入专用车道。上述路段禁止中型以上货车通行。

二、6月10日8:00-12:00管制金湾路交如茵路路口,禁止车辆左转和掉头。金湾路东侧高尔夫、金湖公园两个公共交通站点临时移至金湾路交如茵路路口旁。

三、赛事期间,金湾路两侧禁止车辆停

放。赛事现场及周边不设活动停车场,周边停车资源紧缺。建议前往观赛的市民不要自驾车前往,尽量选择公交、出租、网约车出行,出租、网约车、临时送客车辆请在呈祥路临时靠边下客。不参加活动的市民途经上述路段,特别前往机场的游客,建议尽量调整出行路线,错峰出行。

赛事期间,交警部门将根据金湾路交通拥堵情况实施限流、分流管控措施。途经管控路段的车辆请按照临时交通标志提示通行,并服从现场交通警察和工作人员指挥。不便之处,敬请谅解。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2024年6月7日

市生态环境局开展世界海洋日活动

海洋知识科普课堂开进万山小学

本报讯(记者康振华)6月6日,由珠海市生态环境局、珠海万山海洋开发试验区联合主办,珠海市生态环境局万山分局、广东科学技术职业学院承办的2024年世界海洋日暨全国海洋宣传日活动在万山岛举行。本次活动是珠海生态文明高校行动联盟年度活动之一,围绕世界环境日、世界海洋日等节点,以“保护海洋生态系统·人与自然和谐共生”为主题,把“双碳”及海洋知识科普课堂送进万山小学。

本次科普课堂通过观看视频、解析新能源、科技赋能、趣味问答、互动实践等多种形式,向同学们讲述“双碳”背后的故事,引导同学们深入了解人类活动对气候、海洋环境的影响及碳排放的重要性,呼吁积极践行低碳环保、节能减排的生活方式。

“大家知道有哪些海洋新能源吗?”“潮汐能!”“风能!”“海洋蕴含着这么多的新能源,我们是不是应该用心保护海洋,保护生态环境?”“是!”知识问答环节,同学们积极回答。

在模型拼接过程中,环保志愿者一边深入浅出地讲解新能源在社会生活中的运用案例,一边指导同学们搭建模型,激发他们对科技助力节能环保的兴趣,提升他们的动手能力。不一会儿,同学们亲手制作的“太阳能月球车”缓缓行驶起来,引起大家阵阵欢呼。

课堂活动结束后,环保志愿者在大万山岛码头附近开展环保宣传,为游客、居民讲述海洋知识,科普海洋生态环境及海洋生物多样性,派发环保宣传资料,呼吁全社会关心海洋、保护海洋生态环境与海洋生物多样性。

金湾区原创音乐剧《白鹤仙仙》开启巡演 将在珠海多地登上文化惠民演出舞台

本报讯(记者甘丰恺)6月6日晚,金湾区文化馆传出此起彼伏的曼妙旋律,带来仙鹤穿云振翅飞舞的飘逸感。这是金湾区原创音乐剧《白鹤仙仙》的首场惠民演出现场。500多名观众欣赏到了三灶鹤舞与现代音乐剧的巧妙结合。

《白鹤仙仙》是金湾区首部非遗主题原创音乐短剧,由金湾区文化馆和广东科学技术职业学院团委联袂打造,是金湾区艺术文化赋能“百千万工程”、促进文化振兴的示范案例之一。该音乐剧以国家级非遗项目“三灶鹤舞”为主题元素,讲述了爷爷、天天和村民们等不同角色传承“三灶鹤舞”的故事,表达了金湾

人不畏困难、自强不息的精神。

该剧自2022年10月启动以来,经历采风、创作、录制、排演等阶段,在去年3月进行了首场演出。今年3月,金湾区文化馆携手广科院团委合作复排剧目,以广科院艺术团为班底成立“白鹤仙仙”薪火传承文化团,并担当广东青年大学生“百千万工程”突击队,计划在珠海多地开启多场文化惠民巡回演出活动。

据悉,本次演出是今年金湾区“文化和自然遗产日”系列活动之一,也是文化惠民巡演的第一站。演出结束后,掌声此起彼伏,对演员的精彩表演和音乐剧的深刻内涵表达了赞赏。

珠海水务管网企业对繁忙路段开展安全巡查 挂设安全网 汛期保平安

本报记者(记者苏振华)6月7日,珠海水务管网企业对香洲区柠溪路交吉柠路等城区繁忙路段、人行设施较集中区域开展安全巡查,为雨水井、污水井或更换老旧设施或加装行人防坠网,以免在积水覆盖时造成险情。

据珠海气象台研判,通常,6月份为我市月平均降雨量最多的月份,强降雨频密,历史同

期平均月降雨总量416.5毫米,平均降雨日为18.9天,平均暴雨为2.4天。预计今年6月份,我市月平均气温在27℃-29℃,与历史同期基本持平;月降雨量400-460毫米,较历史同期略偏多。受西南季风影响,未来两天我市降雨频繁,间中有雷阵雨;下周初受副热带高压控制,降雨减弱,阳光增多,午间较热。



工作人员在污水井口加装行人防坠网。

本报记者 苏振华 摄